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Exercice 1 : Déterminer les parties reélles et imaginaires des fonctions complezes suivantes:
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Exercice 2 : Trouver les images des azes réel et imaginaire par les transformations:
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Exercice 3 : Soit S un carré du plan de la variable z de sommets (0,0),(1,0),(1,1),(0,1), déter-
miner le domaine du plan de la variable w transformé de S par a) w=z?, b) w= - +1.
z

Exercice 4 : Mettre €* sous la forme u +iv et calculer |€*| dans chacun des cas
3+4i, 2im(l+1i), 24 3mi, 1lmi/2.
Exercice 5 : Déterminer la partie réelle et imaginaire des quantités suivantes
e, exp(2?), €% exp(z%)
Exercice 6 : FEtablir que

Z1

—Im(z)

ZZ’:@

;e
e — 1| < elfl 1< || el
Exercice 7 : Déterminer toutes les valeurs de z telles que
1- €% est un réel 2- |e 7| < 1.
Exercice 8 : Résoudre dans le plan complexe les équations
ef=1, e#=4+43i, =0, ¢ =-2.

Exercice 9 :Mettre sous la forme u + iv les nombres suivants

1
sin 27i, cos(—2 — i), sinh(3 + 4¢), cosh(3 + 44), sin i, cos(§77 — mi).

Exercice 10 : Montrer que

coshz = coshxcosy+isinhzsiny
sinhz = =sinhxcosy+ icoshxsiny
cosh(z) + z2) = cosh 21 cosh 29 + sinh 2 sinh 2,
sinh(z1 4+ z2) = sinh 21 cosh 29 + cosh z; sinh 2,
cosh? z — sinh? 2 = 1, cosh? z + sinh? z = cosh 2z.



Exercice 11 Montrer que:

cosz=coszyg < z2==z9+2km ou z=—zy+2kw kel
sinz=sinzyg <+ z=2z9+2km ou z=mw—2zy+2kn ;k€Z.

pour tout z,zg € C, et que

cosz=0 & zzg [7]
sinz=0 < z=0 [nx]
Exercice 12 : Résoudre dans C les équations suivantes:
sinz =100, coshz=0, sinhz=0, coshz=-1

Exercice 13 : Montrer que toutes les racines des équations sinz =a , cosz =a 06 —1 < a <1, soni
réelles.

Exercice 14 Montrer que pour tout z = x + iy

|sinhy| < |cosz| < coshy, |[sinhy| < |sinz| < coshy
que peut-on en conclure.
Exercice 15 : Déterminer tout les points z de C qui vérifie : |cosz| <1

Exercice 16 Déterminer les waleurs de Inz dans chacun des cas, ot In désigne la détermination
principale du logarithme:

z=—-11, z=44+4, z=4—-4i, z=1=x1i, 2z=ei.
Exercice 17 : Déterminer toutes les valeurs de In z dans les cas suivant
z=e, z=1 2z=-7, z=¢€', z=4+3i.
est montrer que l'ensemble des valeurs de In(i?) est différent de ’ensemble des valeurs de 21ni.
Exercice 18 : Résoudre les équations suivantes:
Inz=-mi/2, Inz=4-3i, Inz =e — mi.
Exercice 19 : Trouver la valeur principale de

(1+Z~)17i’ (1_i)1+i’ (Z')i/27 (_1)271" (3+4Z)1/3



